

# Független Magyarország

3  
korona

Szerkesztőség és kiadóiroda:  
**Mátyás király-tér 8.**  
Telefon-szám: 164

Felolvasó szerkesztő:  
**FODOR KAROLY**

**Előfizetési árak:**  
Egy hónap — — — — 60— K  
Negyedévre — — — — 150— K

Egy szám  
3  
korona

## Munkát

akarunk adni a munkásságunk, építeni, teremteni akarunk. A haladás útját akarjuk egyengetni, hogy ez a sokat szenvedett, sok viszontagságon átment város végre ne stagnáljon végre előbbre jusson, hogy itt minél több ember jusson tisztességes kenyérkeresethez, hogy ebben a városban élet legyen, hogy lüktessen a vér, hogy előbbre jussunk. Végre várost kell igazán csinálni ebből a városból, hogy ne csak a neve, de a jellege is városias legyen. A maradiságból ki kell emelkednünk, hogy a munkanélküliek munkaalkalmat nyujtsunk, hogy elejét vegyük a téli nyomorúságnak. Az építkezést nemcsak hogy nem szabad megakadályozni, sőt inkább mindenképpen elő kell mozdítani. Ugy tudjuk, hogy most is több építkezési munka megakadt. Ezek közt megakadt a kaszinó építése is, amelyet tudunkkal az Uránia mozgótulajdonosa szíval a célal vásárolta meg, hogy azt az épületet két emeletre épített egy modern színházzal kapcsolatosan. Már hetekkel vagy hónapokkal ezelőtt hozzá kellett volna fogni az építkezéshez, de még mindig nem nyulnak hozzá, mert valami akadály állja a munka útját. Akármilyen is az az akadály, el kell azt hárítani, hogy végre hozzáfogjanak a munkához, mert most már igazán megérkezett az ideje annak, hogy munkához lássunk, kenyérkeresetet adhassunk a munkásoknak, hogy módja és alkalma legyen kenyérkereset megvásárolni. A munkaalkalmat gátoló minden egyes akadályt el kell tölteni az utóból és hogy ez megtörténhessen össze kell fognia minden tényezőnek, hogy ne legyen ebben a városban senkinek oka panasza, jajra és zokszóra.

## Ma tárgyalják az indemnitást.

Budapestről jelentik, hogy a parlament pénzügyi bizottsága pénteken délután 5 órakor tartotta ülését. Mint-hogy azonban az indemnitási javaslat anyaga kellő áttanulmányozás céljából nem állott rendelkezésre, az előadó a javaslatot csak ma, szombaton délután fogják tárgyalni. A tegnapi ülésen csupán politikai természetű felszólalások voltak. Vázsonyi Vilmos azon kívánságának adott kifejezést, hogy az indemnitási javaslatból a politikum teljesen kihagyassék.

## Az egységes párt előkészületei az indemnitási javaslat tárgyalására.

Budapest. Az egységes párt péntek este értekezletet tartott, melyen a párt tagjai kevés kivétellel megjelentek, a miniszterelnök és Gömbös Gyula vezetése alatt. A párt helyi légeiben megjelent a miniszterelnök előtt a menekült tisztviselők küldöttsége és kérte a miniszterelnököt, hogy az indemnitási javaslatban rendezze az ügytet. A küldöttséget Bethlen István biztosította jóindulatáról, majd a belügyminiszert tett ígéretet két a menekült tisztviselők és a B listások ügyé-

nek kedvező elintézéséről. Az indemnitási javaslat tárgyalásán a tegnapi megbeszélés szerint az egységes párt szigorúan alkalmazkodni fog az ellenzék magatartásához. Intézkedés történt az iránt is, hogy a tanácskozó és határozóképeség állandóan biztosítva legyen. Az indemnitási javaslatához az eddigi tervek szerint az egységes-párt részéről Ráday Géza, Almágyi László, Borki Gyula, Simon János fognak hozzászólni.

## A tisztviselők rendkívüli segélye.

Budapest. A kormány felhatalmazást kért, hogy az indemnitási javaslat tárgyalásán előtt is kiutalassa a tisztviselők rendkívüli segélyét. A nemzetgyűlés a kért felhatalmazást megadta és a tisztviselők rendkívüli segélyét az indemnitási törvényjavaslat jogerőre emelkedése előtt is kiutalják.

## Tumultus a prágai parlamentben.

Prágában a parlament tegnapi esti ülésén Jung német képviselőtől megvonta a szót Jung mindenek ellenére tovább is a szónoki emelvényen maradt és az elnök felszólítása után sem

volt hajlandó távozni. Amikor az elnök erővel el akarta távolítani, óriási tumultus keletkezett. A németek nem akarták engedni Jungot eltávolítani, viszont a csehek leakarták lökni. Valóságos vad dulakodás tört ki, aminek csak hosszú idő után vethettek véget.

## Nyomoznak az Eme robbanás ügyében.

Budapest. Az Eredő Magyarok Egyesülete épületében folyik a nyomozás. Eddig 20 tanút hallgattak ki részben olyanokat, akik az épületben tartózkodtak, részben pedig a szomszédokat. A törmelék eltakarítása után megállapították, hogy a felrobbant bomba német gyártmányú volt.

## A szegény gyermekek ingyenétkezdéje.

Az amerikai misszió befejező áldásos működését

Az amerikai misszió Csonka Magyarországon megindított nagyjelentőségű szociális akciója a befejezéshez közeledik. Az amerikai misszió Baján is sok szegénysorsú gyermeket látott el élelemmel. Az áldásos akció, mely sok könnyet törölt ki az ártatlan gyermekek szeméből és sok szűkölködőnek adott kenyeret, izletes ételt, most, a hó 30-án be kell fejezze működését.

A bajai misszió azonban még 2-3 hétre való élelmi szerrel rendelkezik. Most kérdést intézett a misszió központi vezetéséhez, hogy a főlősleges mennyiségű élelmiszert kiössza a szegény gyermekek között, vagy pedig a központhoz szállítsa be.

Az amerikai misszió központi vezetésének választát szorongva várjuk. A szegény gyermekek ingyenétkezdéje oly szép munkát végzett, annyit segített a szegény néposztályon, hogy a hiányát nagyon is meg fogjuk érezni. Reméljük azonban, hogy a 2-3 hétre elegendő élelmi szerrel nem küldik fel a központhoz, hanem kiosztják a bajai szegények között.

A szegények szívében mély hálát éreztek gyökeredzett meg az amerikai misszió iránt. A legutolsó pillanatban segített a szűkölködőkön, talán az éhenhalástól mentette meg éhező gyermekeinket, amiért a magyar nemzet is mélyen hálával tartozik az amerikai misszió minden tagjának. Hálával tartozik azokért az önzetlen jótéteményekért, amelyek a legszükségesebb pillanatok alatt segítettek át bennünket az ösvényen.

Ma, szombat este 8 órakor **A Fejnélküli Lovas** III. része az Urániában.

### Kiszélesítik a Sugovica torkolatát.

Téli kikötő lesz Baján.

A Sugovica torkolata az utóbbi időben annyira eliszaposodott, hogy a kifizűtése feltétlenül szükségessé vált. A folyamamérnökség nagyvadásu tervet dolgozott ki, mely szerint a Sugovica torkolatát feljebb vezetik, kiszélesítik annyira, hogy gőzhajók is bejárhatnak rajta. Ilyen módon biztosítják azt is, hogy a torkolat nem iszaposodik el.

Ezek szerint a Sugovica téli kikötője is léte itenek, ami fontos jelentőséggel bír Baja kereskedelmi életében. De a téli kikötővel egyidejűleg kereskedelmi kikötőt is létesíteni kellene, mert a kereskedelmi élet teljes fellendülését csak így várhatjuk.

Terv szerint most megvalósítják a két hajóállomás közötti teherpályaudvar építését is. A vasútállomástól egy sínpárt vezetnek a Dunához, a teherpályaudvar pedig az aradai terehez híven a két hajóállomás között építik fel.

A tervek megvalósítása nagy jelentőségű lesz, különösen fontos a téli kikötő építése. A Sugovica a meder szélyítésével már inkább folyóvá lesz. Most csaknem alig víz a Sugovica, ami a fűrdőközösségre egészségtelen.

Ezzel egyidejűleg felhívjuk a figyelmet a Sugovica hidjára is. A rozoga fahíd minden pillanatban katasztrófával fenyeget. Ezt a szűtté alapokon nyugvó tákolmányt, melynek eredete majdnem a város őskorába vezethető vissza, már nem javítani, hanem lebontani kell. A Sugovica felőlt egy modern vashidat kell építeni a rozoga fahíd helyébe.

A fenti tervek megvalósításával kapcsolatosan a hid problémáját is rendezni kell. Meg kell előzni a minden pillanatban bekövetkező katasztrófát.

**— Páter Butykay Antal** a Szent Ferenc rend tanácsosa az itteni rendházba is el látogat az örményes tartományi sárdák meglátogatása során. A kiváló hitszónok június 24-én érkezik Bajára az esti 8 órai hajóval, mely alkalommal ünnepélyesen fogadják a hajóállomáson.

**— Újabb ház a szerb királyi háznál.** Sándor király esküvője után Pál herceg Iréne görög hercegnővel való eljegyzését hozták nyilvánosságra.

### Vitézi telekavatás Borotán.

Vasárnap délelőtt avatták vitézi telekét Jávorka Sándor tisztihelyettes, aki a harc éven tapasztalt bátor magatartásáért kapta a vitéz előesvét és a Weidinger Dezső borotái föld irókos által erre a célra adományozott 25 hold földet. Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a községházban tartott díszközgyűlést Koller László jegyző, aki vitéz Sándor felfeljáró Tihamér törzskapitányt, aki a kormányzó képviselőjében jelent meg, adta át az ajándékot. Siméfalvy ezredes gyönyörű szavakkal méltatta a vitézség avatott Jávorka Sándor hadi tetteit és a gazdák érdeklődését fokozta ismertette a vitézi szék intézményét és célját. A díszközgyűlés Ricsmán T. más községi bíró elnöksége által tartott küldött kormányzó üdvözlésére. A vármegye részéről Kulcsáncs Viktor főszolgabíró volt részt a díszközgyűlésen és az azt követő ünnepségen.

A díszközgyűlés után Onia'ch Jenő tábori lelkész tartott ünnepi misét, amely után a helyszínrer mentek a megjelentek, ahol a vitézi telek átadása megtörtént.

Siméfalvy ezredes lélekemelő szép beszéddel köszönte vitéz Jávorka Sándor és feleségét, a telekből egy rőöt nyujtva át, hogy azt megőrizve az utódok is tudjanak arról, hogy a hazai hadi katonája, vitéz Jávorka Sándor volt az, aki ezt a földet várável szerzette. Beszéd után a tábori lelkész átdotta meg a vitézi paró és a földjüket. Ezek után Weidinger Dezső a tinek adománya a jómódsága 25 hold föld és a község gazdái biztosi oktatás jómódságáról az új gazdát urkat. Az ünnepség lefolyása után Weidinger föld irókos vendéglátó házában rendezett ünnepi dísz ebédet vettek részt a vitéztelek avatás rész vevő szerep ői és vendégei.

### A szerbek elárverezik a magyar jóvátételi szállitmányt.

A Szabadság megjelenő „Hírlap” írja a következőket:

Belgrádból jelentik: A Magyarországnak által Jugoszláviának szállítandó jóvátételi állatállomány szállítása június hó 12-én megkezdődött. Ezen a napon 600 darab szarvasmarhát vettek át Jugoszlávia részére, amely szállítást Szegedről Horgos felé Belgrádba irányították. Az állatállomány jóvátételi bizottság képviselőjén kívül jelen voltak a Magyarországnak, mint Jugoszlávia képviselői. Június 20-án újabb hatszáz darab szarvasmarhát vettek át Szegeden amit azonban

Magyarországnak részére szállítanak. A jóvátételi szállítása óta eddig ezenkével 350 lovat és ezer darab juhot szállított Magyarországnak Jugoszlávia részére. A történet megállapodás szerint az összeg 2650 lovat, 4300 szarvasmarhát és 4000 juhot fog Magyarországnak szállítani.

A június 12-én átott szállítvány június 20-án a belgrádi löversenyterén nyilvános árverésen árulták. Árverésre került 12 bika, 133 tehén, 63 öreg tinó, 92 fiatal tinó és 24 darab borjú. Ugyanazonnap Palankán is 320 darab tehén került árverésre.

### Házat vesz az adóhivatal. Lefoglálnak egy házat a hivatal részére.

A városban egyre aros panaszok vannak, hogy nincsen elég lakás és nem épít senki házat. A baj egyik kuforrása az, hogy a városba beköltöző idegenek nem építenek új házat, hanem megvesznek egy kínálkozó, általában lakóházat és kiszorítanak egy családot, esetleg kettőt a lakásból.

A hatóságoknak, a kormányznak és a városi közigazgatásnak, különösen a hivataloknak kellene odahtatni, hogy minél ke-

vesebb házat foglaljanak le. A hivatalok részére kellene új házakat építeni. Ebből a nézőpontból indulunk ki, amikor a lehetőleg inkább támogatjuk az alapítványt a törekvés, hogy egy olyan megyei lakóházat kell építeni, amelyben a vármegyei hivatalokon kívül hajlékot nyerének a most szerre szórt hivatalok, közöttük az állampénztár is.

És éppen ezért nagy meglepetéssel értesülünk arról, hogy a pénzügyminiszter megbísta a

bajai pénzügyigazgatóságot, hogy vegyen Baján az állampénztár számára egy házat. Hát ez egy kissé meglepő. Nem akarja az állampénztár a pénzügyminiszter a megyeházban elhelyezni?

J. Nem várhat, végleg akarja a hivatal elhelyezni. Megértjük ezt is. De azt nem értjük meg, hogy egy olyan lakásnégyben esenvedő városban, mint Baján, ahelyett hogy a lakások számát szaporítani akarná az állam, megvesztje is azaz, hogy egy egész házat akar egy hivatal számára befoglalni.

A fővárosi lapok is egyre azt sürgetik, hogy a hivatalok által lefoglalt lakásokat szabadítsa fel a kormány. Mi is ezt kívánjuk.

Ha megfelelő hivatali helyiségekre van a kincstárnak szüksége, akkor ezt a kérdést ne úgy oldja meg, hogy házat vesz, hanem építsen meg az egyik útra telken, például a vásár téren. Építsen egy olyan házat, ahol nemcsak a hivatali helyiségek, hanem megfelelő lakásokat kapna a hivatalfűzők is, meg esetleg a szolgaszemélyzet egy része is.

Ez a megoldás az egyedüli, amely a közérdeknek megfelelne. Helyes volna, ha a pénzügyigazgató, aki a kérdést eddig is erős érdeket tanúsított, ilyen irányú előterjesztést tenne a kormánynak.

### A NAPESEMENYEI

#### Cserkész-zászlószentelés.

A cserkeri főtanácsiumot dr. Szabovlyevics Dusan kir. tanácsos, Bacsodrogvármegye alispánja átiratban értesített, hogy a vármegyei tisztihara az intézetbei cserkészet jellemző értékeinek és hazafias működésének elismerésül a BCF Damjanich csapatnak díszzászlót ajándékoz. A tanári testület a kitértetést tisztelettel elfogadván, már megállapodott a zászlószentelés ünnepi akciónak részleteire vonatkozólag is. A gyönyörű zöld selyem cserkészzászlót, melyet egyfelől Magyarország pártónájának képe, másfelől a lilomos cserkészcimer ékezt, a szokásos évszázó ünnepségen, mely különben is vonzó szokott lenni az intézet udvarán adja át a nagyközönség előtt az alispán ur az intézett igazgatójának. A

**Kedves**  
fizetésre  
saját  
szöveg  
uri ölt  
és fel  
Hozott  
fagor  
Lővenst  
Cégtulajdonos  
Postaépület

**Eladó**  
Schrantz-  
garn  
1 drb egy  
járó - 1 dr  
zatos - 4-8  
huzatos  
7 méter  
Megtékint  
nyös árban  
Csauscher  
rabán. Bács

**JACK DON**  
VILÁG  
**AZ ÉKLŐ**  
KÜ  
CIMMEL  
**PESTI LŐ**  
FÜGGELÉK  
Kériem  
a kiadó  
pest VII. E

**MEG**  
ismét

**U**  
KAV  
ELC

**URÁNIA**  
MOZGÓ

A XX-ik század leg-  
zseniálisabb kalandorának felléptével  
**A FEJNÉLKÜLI LOVAS**  
Izgalmas kalandor  
történet 3 részben,  
18 felvonásban.  
III. rész. Június hó 25-én, vasárnap délután 2-4-6-8 órákor  
**KÜZDELEM A FANTOMMAL. 6 felvonásban.**



# !! ÉN NEM EMELÉK !!

## Ne nézze tétlenül a cipő árak rohamos emelkedését nálam még a régebbi árakban kaphat

frfi, női és gyermek vászon cipőket és szandálokat, gyermek torna cipők gummitalppal 180 korona  
**STELLNER ZSIGMOND** cipőkereskedő, Vörösmarty-u. 1. Fränkl-féle mechanikai-üzlet, (Az Uj Élet papirkereskedéssel szemben.)



### Uj nyomozás a vasuti lopás dolgában.

Emlékesotes még az a szen- zácós vasuti lopás, amely június hó elejére virradó éjszakán történt, amikor is a bajai vasuti állomás Wertheim szatrnnyéből a megelőző este behelyezett nyolcvan négyezer korona érthetetlen módon eltűnt. Az akkori nyomozó részletes tudósításai közülünk. Most az eset újabb fázisáról a következőkét sítis: vaukik: A meglopott bajai vasuti pénztár ügyében mely a Máv-nak 840000 korona pénzének oemelésével jár, a vizsgálat ezideig semmi pozitív eredményt nem hozott. Ezzelőre a vasuti pénztárosok listájában van, akiknek helyezet sulyosbitja, hogy Kösling Kálmán lakatos szakértői vizsgálata a pénzösszeget nem észlelte, sőt megállapította,

hogy a sárt csakis az erdősi, a pénztárosnál volt keccsal nyitották ki.

Más gyauk az eddig kifogás alá nem esett pénztáros ellenfő nem merült. A bajai állásrendőr és a kiküldött detektív pozitív eredményt elérni nem tudott. Amiótt most már értesüléseink szerint a szokásdi hírügyszög maga vette kezébe a rablás ki nyomozását, még ismeretlen tetten ellen folytatva a vizsgálatot.

A nyomozás megindulására a bajai rendőr-égtő és a Máv pénztárosi felügyelőségétől kérte be az emelnek saját hatáskörükben lefolytatott vizsgálat adatait, hogy most már vizsgálóbírája után tovább folytassa a kompiált bűnügy kibogozását.

Tülkül-madár trillázó fuvola-búsongása, mint megaanyi élő Gyöngyszem derős mosolygása, úgy hat az Olvasóra.

Édes melodiák balzsamos fuvallata, pazar értékek kincsebányája, nemes gyöngyök tarka mozaikja ez az etekelő könyv: telítve rugalmasan simuló eleven vonalakkal, titokzatos, izgalmas útvesztőkkel, mély gondolatokkal, frappáns meglátásokkal, bősztizta lelki motívumokkal, piros szenvedélyektől izzó fantasztikus varázshatású, gazdag színezésű képekkel; a Hús, a Vér, a Lélek és a Test eddig még fel nem tárt ezernyi lehelletszerű niánszával.

A mély tartalmu, mesterien kidomborodó regény egy különösen érdekesítő és izgalmas, minden vonásában újszerű cselekmény szinterévé teszi a messzi, titokzatos időkbe és mélységekbe sülllyedő Dsungel-világ sötét ölet, ahol Kikibebe és Szerelemisten szüzi Leányának csodálatos története játszódik le.

Élő Betűk, élő Gyöngyök csodálatos mozaikja; a mesteri szerző élő Szíve és Lelke ez a könyv; az író élő Arca, aki egy-egy titokzatos arcvonással, egy-egy vonzó, kikerülhetetlen tekintettel, a könyvben élő Lelkének kisugárzó erejével, frappáns boszorkányossággal ragadja magával az Olvasót az élő Betűk, a mosolygó Gyöngyök igézettel teljes Birodalmába.

A regényt csakis előfzetők szerkeztik meg s az előjegyezhető a Független Magyarország kiadóhivatalában.

### NYILTTÉR.

(E rovatban közölttekert nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Tekintetes Szerkesztőség!

Kérem sziveskedjék a fűbbi soraimnak helyet adni:

Ismerőseim felhívták figyelmemet az Uj Életnek június hó 23-án megjelent a „Nyomor bűne” című cikkére, amely szerint én Sárközi Józsefnél a megengedéssel tudva hogy idegen tulajdonát vásárolok, olesó áron megvettem azszal, hogy azt annak idején vissza fogja tőlem venni.

Mindenekelőtt kijelentem, hogy a tőle vásárolt párnákat teljes értékűt vettem, fogalmam sem volt, hogy azok nem Sárköziné tulajdonát képezik, hiszen csak természetes, hogy idegen árut meg nem veszek. Kijelentem továbbá, hogy Sárköziné a felesahadulás óta kísérletet sem tett a párnát visszavételére.

Hogy Sárköziné nekem a párnákat eladásra kínálta, az feltűnő nem lehetett, mert a szerb megengedése a legnagyobb szegény-

Fenyves truhász az ország legelőnyösebb bevásárlási forrása. Mintácat bárkinek készséggel ad.

x 1878 év óta fennálló Keleti J. orvosi műszer- és kőszeryártó cég Budapest, IV., Korherceg utca 17. elsőrendű kivitelben legolcsóbb napi árak mellett szállít: sárvkőöket, hantö- töket, gummi görcsérhsrienyákat, rihopodiái készülékeket, nőiá- bakat, műkeszkeket, járózép- ket, betegápolási, valamint egészség- ügyi cikkeket és mindenemű gummiárukat.

### irodalom.

Z'Adria Mátyás: Kikibebe. (Bölcséleti regény.) Az örök idő, a végtelen Tér, a minden átölelő szelíd Kékség, az Ég és a Föld titokzatos okkult jelenségei; a Világosság és Sötétség, a Lélek és a Test, a Por és a Harmat fenséges meg nyilvánulásai bontakoznak ki ebből a nemes finomságu, kábitó illatu virágoktól, drága könnyektől, gyöngyös ékek- től telt könyvből, mint tisztán látó csalhatatlan Élettükökből.

Tükör ez a könyv; a gondolkodó, az örök Let fenségeit mélyen átérző és megismerő felsőbbrendű ember élő Tükre.

A Halhatatlanság, az örök Kékség, az örök Élet élő Tükre ez a könyv: bűvös Kulcs, melynek birtokosa előtt kitarul a nagyszerű Megismerés, az örök Létezés csodálatos Birodalmának fényes Kapuja.

Az író lelkének testet öltött kincsévé anyagiasul ez a könyv az Olvasó kezében, melynek minden betűje, mint halkal daloló

szőlőszentelési ünnepség pedig Péter Pál napján az ünnepies T. D. un keretében lesz, melyet még ünnepesebbé avat az a körülmény, hogy akkor alakítják meg a bajai főgimnázium öreg diákjai a ciszterci diákok szövetségét a főgimnázium tornatermében. Az ünnepségek programján szereplő bájos zene, zeneközvetítés, négyesólamu ünnepi mise, szentbeszéd, szőlőszentelés szegbeverés, cserké-zámok, fogadalom élés, mind vonzó összehangban lesznek a magasztos ünnepséggel, melyet Péter-Pál napján tornavásárlat sar be a sport telepen. A szőlőszegzek szentelése most van folyamatban. A részletes programmal külföldben később szolgálok.

**Nem vitatkozni akarunk,** amikor az Uj Életnek ránk vonatkozó cikkére reflexióunk néhány szóban. Nevezetesen, valahol a sorok között az a gyanuzítás bujkál, miatha mi a belvárosi plébánia építkezése ellen azonnali bukkoltan állást foglalni. Erre röviden csak annyit jegyzünk meg, hogy a kifogásolt vezé cikk írója már vagy másfél évized előtt egész cikkorozsban sürgette — talán Baján élőnek — a plébánia átalakítását és lakályossá tételét. Ugy tudjuk, hogy ennek a cikksorozatnak a hatása alatt szervezt meg annak idején, még a háboru előtt a város közgyűlése 48 ezer koronát erie a célra.

**Béke az építőiparban.** A sztrájkban álló kőmives munkások megegyeztek munkaadóikkal. A megegyezés szerint a három évnél fiatalabb segédek órabére 24 és 28 korona között váltakozik, míg a három évnél idősebb segédek órabére 34—38 korona között váltakozik. Az ácsamunkásoknál még nincs megegyezés.

**Kézimunka és rajzkiállítás** lesz vasárnap és hétfőn a bajai íz. leánypolgári iekolában. A kiállítás mindenkor reggel 8—12 és délután 2—5 óráig tekinthető meg.

**A jánosalmi mandátumot** — amint a fővárosi lapok írják — a Rassay-párt megpeticionálja. A petició beadásához tudvalevőleg legalább 500, a közjegyző és a helyi hatóság által hitelesített aláírás kell. Így a peticióról tudni kell a kerületben Megkérdeztük a teg-

nap szerkesztőségünkben járt Nagy Pál volt jánosalmi képviselő, mit tud a peticióról. Nagy Pál volt képviselő a jelentette, hogy ő a peticióról nem tud.

**Minden héten egyszer** haza haza randúlnak azok a zsinészek, akik művészi alakításukkal, kedves játékokkal behaloplák magukat a bajai közönség szívébe. Ma, szombaton este is felgördül a Központi-Szalloda színházterében a függöny, hogy Gömör, Fekete, Török, Kellen Rózi, Rózsay Russy és a legbájosabb kis szubrett Ujházy Nusi, egy szegregtőben pompás, bohókás operetttel gyönyörköd- tessék a közönséget. A színházi publikum dédelgetett kedvesei ismét kedves meglepetésben részesítik hallgatóságukat. A jövő hét folyamán ismét átrándúlnak Bajára, hogy a város közönsége és a társulat között fentartásik a kapcsolat.

**A magánórákat** adó tanárok júniusi értekezletükön az óradíjak felemelésében is egyöntetű, egymásra nézve kötelező tanítási feltételekben állapodtak meg.

x Aki jól és olcsón akar vásárolni, az olvassa el a mai számunkban megjelent budapesti Fenyves féle árabáz (Károlykőrut 10.) hirdetését, amely main dennemű ruházati cikkek meg lépően olcsó árait közli. Ha tekintetbe vesszük, hogy a cég elsőrendű minőségű árut tart, bizvást mondhatjuk, hogy a

**ZoZó** crém, poudér, szappan, kölni-víz a legjobb. Kapható mindenütt.

Mi történt a moziban? Operett 3 felvonásban ma este fél 9 órakor a Központiban. Játsszák: Ujházy Nusi, Kellen Rózi, Rózsay Russy, Gömör, Fekete és Török.

Kedvező fizetésre... szövet... úri ölt... és fel... Hozott... fagon... Lövenst... Postap... Eladó... Schrantz... garn... 1 drb egy... járó - 1 dr... zatos - 1 dr... huzatos - 1... 7 méter... Megtekint... nyös árban... Csascher... raban, Bács... JACK DON... VILÁG... AZ EKLŐ... KÜ... CIMMEL... EN... PEST... LŐ... FÜGGE... Kérjen... a kiadó... pestVII... MEG... ismét... U... KAV... ELC...



Építőmesterek és építetők figyelmébe!  
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga  
 fagyálló, tűzálló, vízátlatlan állandó raktár és egyed-  
 árusítóhely az  
**Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár**  
 Baja, Kolessey-utca 3 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



négbe döntötte a családokat és sokan áruba bocsátották fehér neuüiket. Tehát teljesen gyanútlanul vettem a dolgot.

Semmi körülmények között sem követtem el organdazágot. Külsőben nyugodt lélekkel tekintek életem első bírósági tárgyalás elé, amely ezt a kérdést tisztázni fogja.

Baja, 1922. június hó 24.  
 özv. Spitzer Ignácné.

**Z'ADRIA: KIKIBEBE**

(Bölcséleti regény.)  
 Irodalmi szenzáció!

Ára előfizetők részére  
 120 korona.

teljesen 164.	Előjegyezhető a Független Magyarországnál	teljesen 164.
---------------	---	---------------

# FENYVES

C É G

még mindig a régi olcsó

árakon árusít:

Öltöny és kosztüm kelmét seelymeket és vásznakot.  
 Kanavász és festők nagy választékban.

Budapest, IV, Károly-körút 10.

A Strand fürdőbe szon-  
 nali belépés-e kerestetik  
**kiszolgálónő**  
 (kabinosnő)  
 Jelentkezni lehet ugyanott.

**Neuschlosz - Lichtig**  
 faipar részv.-tára. kerületi  
 képviselője és bizományi  
 raktára az  
**Első Bajai Malomépítő  
 és Mezőgazdasági  
 Gépgyárnál Baja.**

Géptelep: Budapesti út 27.  
 Műszaki iroda és raktár: Kőlcse-  
 utca 2 (volt Korona kávéház)

**Szállítunk raktárról  
 azonnal:**

Lőszekereket — Keréktalpakat  
 kőri-fából — Akác üllőket  
 osztérgalva — Szilagyakat oszté-  
 tergalva — Kubikos talicskakat  
 vasalva — Targoncák (tragacs)  
 vasalva — Gereblyék, f villák  
 falapátokai, kaszák, kapa és  
 kalapcsin eleket.  
 Mindenmű használati és  
 kertgazdasági eszközök  
 Vizonteljedőknek  
 nagy engedmény!

**Cipész-munkások**  
 állandó munkar. felvételnek  
**MOJZES, HALMOS és JUNGABEL**  
 cégnél  
 Erzsébet királyné utca 11. szám

**Mész és  
 Cement**  
 I rendű friss favalege-  
 tett hóf-hér da rabos  
**MÉSZ.**

I rendű friss Portland-  
 cement Károlyi út száraz  
 Bükkszent, kátrány és  
 kaatranypapír állandóan  
 a legjutányosabb árban  
 kapható  
**Spitzer Illés**  
 mészkereskedőnél (Vásár-  
 ter) Budapesti út 9.  
 Telefon 121 — Telefon 121.  
 Minden mennyiséget  
 házhoz szállít.  
 Kovács szén állandóan  
 kapható.

**Esővíz tartályokat**  
 Emésztő gödröket  
 80 cm és 100 cm  
**vasbeton gyűrűből**  
 helyszínen készít.  
 Egyszerű és díszes  
 Cementlapok.  
 Garantált valódi  
**ASBEST PALA.**  
 Itató és etető váljuk  
 Darabos mész és  
 Portlandcement  
 napi áron állandóan raktáron  
**Grünhut Miksa**  
 Spitzer féle téglák és cement  
 ruzgára Baja Telefon 160

**Éjjeli inspekción**  
 június 19-től június hó 26-ig  
 reggeltől 8 óráig és vasár-  
 nap délután nyitva  
**LOVASSY ODON**  
 szöggyártára

## POLLÁK JÓZSEF

butorgyáros

deszka, épületfa, cserépkereskedése

Nagy választék Szolid kiszolgálás Pesti út 4 szám. Olcsó árak Nagyobb tételek házhoz szállítva

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

# Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU

## Baja és környéke részére

valódi „ETERNIT” palát  
 Hatschek Lajos „Eternit” művek  
 szabadalma

csak  
**Goldschmidt Lajos**  
 — fatereskedő Baján árusít. —

Nyomtatott a Corvin-nyomda győrsajtóján Baja (Fodor Karoly és Társa)

Kiadó és laptul. ijdonos: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadási felelős: Fodor Karoly